

## Человек большого сердца

В Копкуле жили и живут талантливые люди, но Анастасия Петровна Жук, в девичестве Воеводина, отличалась от всех: замечательная сказительница и певунья, самобытная сочинительница песен и стихов, садовод-любитель, портниха. Не перечислить её талантов! Но самое главное в нашей бабе Тасе, как её называли все, её *большое сердце*. Пишу так, потому что не могу о ней говорить в прошедшем времени.

Историю своей жизни описала баба Тася сама. Помните автобиографии талантливейших поэтов и писателей России?! Не думаю, что Анастасия Петровна подражала Сергею Есенину или Марине Цветаевой. Стихи, конечно, знала, любила. Читала их наизусть нараспев. Сказывала. Но и в этих записях – воспоминаниях проявились талант и характер *Личности*.

Родилась Анастасия Петровна в Копкуле в 1924 году в крестьянской семье. Её дед, Воеводин Иван Алексеевич, приехал в Сибирь на вольные земли из Курской губернии в 1906 году. Служил в царской армии 20 лет. Безграмотный, он был умным, трудолюбивым человеком. Двое сыновей также служили своему Отечеству: старший сын Данил погиб в Гражданскую войну, младший, Пётр, воевал с Деникиным.

Иван Алексеевич на паре собственных лошадей ездил с грузами в Барабинск, в Николаевск. Представьте, сколько километров надо было преодолеть и каким мужеством надо было обладать! А прожил дед Анастасии Петровны 96 лет!

Анастасия Петровна окончила 7 классов, была первой пионеркой в школе, в комсомол вступила в школе. По окончании школы (школа была семилетней) работала почтальоном. В годы войны, «по своей военной специальности», как она пишет (не просто тетрадь, а *мемуары!*), входила в каждый дом, была на каждом полевом стане все долгие годы войны (3,5 года носила почту). Окончила затем 6-месячные курсы счетоводов и работала 2 года бухгалтером в колхозе

им. Молотова (Копкуль), потому что не позволяло здоровье так много и долго ходить пешком: баба Тася, инвалид детства, хромала.

Невеста солдата, она ждала своего Петра Денисовича долгих шесть лет: сначала с войны, затем – с армии. Вернулся Жук Пётр Денисович, как многие другие, только в 1946 году.



Вырастили четверых детей, воспитали, выучили. Тринадцать внуков и трое правнуков, многие из которых выросли на руках бабы Таси. В селе копкуль живёт её старшая дочь Антонина Петровна Стрелка (Жук), моя соседка. И с самой бабой Тасей я прожила почти 25 лет по соседству. Такого сада и с такими яблонями, как у дочери бабы Таси, нет ни у кого, и угощаются яблоками все соседи и, конечно, детвора.

Прожила Анастасия Петровна 85 лет, умерла летом, когда буйно цвели цветы, завязались яблочки на фруктовых её деревьях. Рядом были её внуки, дочь. До последних своих дней была на ногах, а уму её и памяти могла позавидовать молодёжь.

Анастасия Петровна Жук, когда в начале 1980-х годов началась работа по созданию краеведческого музея в школе, стала тем человеком, кто оказал неоценимую помощь в сборе материала. Она подготовила материал о старожилах села, написала обо всём, что знала: об истории комсомола, первых шагах колхоза, первых днях войны и долгих годах Великой Отечественной.

Принесла для музея экспонаты – собственные, бережно хранимые вещи.





Фотографии стендов музея.

*Олег Вадимович  
1941г.*

*Примечая на этот конкурс я не  
позволил по себе писать  
Спасибо людям за помощь и труд.  
Поблагодарил тех людей, кто помог  
Спасибо всем людям, кто помог  
Вот такие вот люди, кто помог  
Коллектив 15 ноября 1941г.*

1. Кимов В.И.	1941
2. Давыдов Е.И.	—
3. Гринькин Д.С.	1941
4. Козлов К.И.	1941
5. Сидоров Н.И.	1941
6. Шихов В.И.	1941
7. Зайцев А.И.	1941
8. Ахмедов А.И.	—
9. Козлов В.И.	—
10. Сидоров В.И.	1941
11. Козлов В.И.	—
12. Козлов В.И.	—
13. Козлов В.И.	—
14. Козлов В.И.	1941
15. Козлов В.И.	1941

Страницы из тетради Анастасии Петровны Жук

*1. Козлов В.И. 1941г.*

1. Козлов В.И. 1941г.
2. Козлов В.И. 1941г.
3. Козлов В.И. 1941г.
4. Козлов В.И. 1941г.
5. Козлов В.И. 1941г.
6. Козлов В.И. 1941г.
7. Козлов В.И. 1941г.
8. Козлов В.И. 1941г.
9. Козлов В.И. 1941г.
10. Козлов В.И. 1941г.
11. Козлов В.И. 1941г.

*и много других  
были в этот период.*

*1. Козлов В.И. 1941г.*

*Коллектив 15 ноября 1941г.*

*В этот период "исполнение" по плану  
Спасибо, кто помог и труд.*

*15 ноября 1941г.*



Сычук Насима Гараевна,

учитель русского языка и литературы

МКОУ Копкульская СОШ

Купинского района